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S-87.2113 Elekt teet Tentti 15.03.2008 / Marko Kosunen
Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi jokaiseen paperiin (my6s mahdollisiin liitteisiin). Kaikki

laskimet sallittuja. Ei apukirjallisuutta.

1. a) Mairitd kuvan 1 kytkennin ldhtojannitteen funktio vy = f (U-;nll_‘b‘?;ng}, kun operaatio-
vahvistimet ovat 1deaalisia.

b) Miloita ideaalinen invertoiva operaatiovahvistinkytkenti siten, ettd R;,, = 5k€2 ja kytkennin
Air = 40dB.

c) Paljonko b-kohdan kytkennin vahvistus muuttuu, jos muuten ideaalisella operaatiovahvis-
timella on didrellinen avoimen silmukan vahvistus A, = 80d5?

d) Miki on suurin vAdristymiton sinimuotoisen tulosignaalin taajuus, jos b-kohdan kytkennén
ainoana epiideaalisuutena on operaatiovahvistimen diirellinen nousunopeus SR = % Mak-

simiamplitudi on 5V.
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Kuva 1:

Z. Kuvassa Z on lineaariseen vahvistimeen kytketty ldhde (v,, R;) ja kuorma Ry,

a) Mdirittele kuvan jannitteiden ja virtojen avulla vahvistimen jannitevahvistus A, ja virtavahvis-
tus A; seki osoita, ettid tehovahvistus G on niiden tulo.

b) Piirrd vahvistimen sijaiskytkentd, joka muodostuu kahdesta vastuksesta (tulo- ja ldhtdimpedanssi
sekd janniteohjatusta jdnnitelihteesti.

c) Laske vahvistimen ldhtoimpedanssin R, suuruus, kun vahvistimen jannitevahvistus 2y =
4/} kuormaan on A, — 20 - 1g (&) — 60dB. Vahvistimen jannitevahvistus A = 1250.

d) Kuinka monta vahvistinta tarvitaan, ettd kuormaan saadaan vidhintdidn 200mV jdnnite, kun

vy = 2mV, A =10ja R = R; = R, = 4 - R;? Miki on till6in vahvistimien yhteenlaskettu

jannite- ja tehovahvistus desibeleind?
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Kuva 2:

3. Vastaa lyhyesti:
a) Miten operaatiovahvistin kytketidin jannitteenseuraajaksi? Piirros riittii.
b) Luettele nelja operaatiovahvistimen epidideaalisuutta.
¢) Miten diodin ominaiskidyri ja dynaaminen resistanssi liittyvit toisiinsa?
d) Miten zener-diodi poikkeaa tavanomaisesta diodista?
e) Miti tarkoitetaan transistorien biasoinniila eli esijannityksella?
) Hahmottele operaatiovahvistinkytkenti, jonka vahvistus % = 40.5.
4. Kuvan 3 Zener-regulaattorissa kuomaz;virta Iy vaihtelee vahlld 10mA...20mA. Miloila re-
sistanssi R niin, ettd Zener-diodi pysyy ldpilyontialueella (virta 7z on vidhintddn 2mA). kur
syottojannite Vg vaihtelee valilla 10V...12V. Zener-diodin jannite Vz;, = 61 ja dynaaminen re-
sistanssi 7, — 10€2.
b) Miten paljon ldhtSjidnnite Vo muuttuu sydttdjannitteen Vg:n vaihdellessa?
Vo muuttuu kuormavirran {; :n vaihdellessa?
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c) Miten paljon ldhtSjdnnite
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Kuva 3:




